

Je rozhodnuto. Benzin a nafta budou stát 200 korun. Jinak už nenatankujete

 aazdravi.cz/je-rozhodnuto-benzin-a-nafta-budou-stat-200-korun-jinak-uz-nenatankujete

Všechny příspěvky autora Anna Štěpánková

23. 6. 2023

Všechny milovníky vozidel se spalovacími motory čekají velmi smutné a chmurné zítřky. A vlastně nejde jen o ně, ale o celou společnost. Vždyť automobilový průmysl stál z velké části za rozkvětem Evropy ve dvacátém a jednadvacátém století. Jde o jeden z největších výdobytků technologií. Kdo ví, jak by to celé dopadlo bez něj.

Šance pro motory

Jenže pár dnešních úředníků s omezeným mandátem, ale nekonečnými pravomocemi se rozhodlo, že spalovací motory jednoduše skončí. Ačkoliv se to jednotlivým státům vlastně vůbec nelíbí, z jakéhosi zvláštního důvodu se to celé odsouhlasilo, protože nikdo nemá dostatečný kalibr na to, aby zpochybnil dominantní narativ dneška, kterým je boj proti globálnímu oteplování. Co na tom, že motory za něj zase tolik nemohou, ale je to snadný a hodně viditelný terč.

Od roku 2035 si tak budete smět koupit pouze elektromobil. Některé státy však přeci jen zatáhly za poslední záchrannou brzdu a vyjednaly možnou výjimku, podle které by i po tomto datu bylo možné koupit si vůz bez baterií.

Ano, spalovací motory zůstanou dost možná zachovány, ale asi se vám nebude líbit, v jaké podobě. Zřejmě půjde o výsadu pro ty nejbohatší. Právě ti se totiž nechtějí vzdát zábavy, kterou jim poskytují jejich Porsche, Ferrari a další luxusní značky. Oni do nich stále budou moci tankovat, ovšem bude to muset být syntetická náhražka benzínu nebo nafty.



Foto: Shutterstock

Nebude to pro vás

Taková paliva už skutečně existují, ovšem problém je, že jsou extrémně drahá. A i když trochu zlevní, stále se počítá s tím, že budou stát kolem 200 korun za litr. Ono je to ostatně i logické. Pokud by se ponechala syntetická paliva, která by stála stejně jako ta současná, tak se asi žádná revoluce konat nebude a na elektromobily se každý vykašle.

S trochou nadsázky však i automobily jezdící na syntetická paliva budou tak trochu elektromobily. Na výrobu těchto paliv se totiž spotřebuje obrovské množství elektrické energie. Už jen to do značné míry vylučuje jejich masové rozšíření, protože elektromobily jsou v tomto ohledu přeci jen efektivnější.

Foto: Shutterstock, zdroje: [Reuters](#), [Social Life](#), [Forbes](#)